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FÖRSLAG 

 
Ärende 6: Översyn av HKF 1210, Avgifter för vissa upplåtelser 
av offentlig plats 
 

Förslag till beslut 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
 
Förslag till revidering av HKF 1210 godkänns i enlighet med bilaga till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 november förutom punkten 3.4 Utegymnastik 
där timtaxan ska vara 0 kronor/timma. 

 
 

Bakgrund 
 
 
Under 2020 har det blivit vanligare med utegymnastik i kommunens parker. I ärendet föreslås 
en ny typ av upplåtelse i punkten 3.4 Utegymnastik och en timtaxa på mellan 25 kronor i 
timmen och 0,2 kr/m2 och timma. Förvaltningen argumenterar för att alternativet till denna 
avgift är att enligt punkten 1.1 tillämpa närmast likvärdiga ändamål vilket då skulle vara punkt 
3.2 Avgiftsbelagda evenemang med en minimumtaxa om 600 kronor per dag. 
 
Rörelse, motion och träning är viktigt för folkhälsan och många föreningar, ideella krafter, men 
också kommersiella verksamheter gör viktiga insatser. Det är positivt med utegymnastik runt 
om i Huddinge och det är något som kommunen bör uppmuntra. Under pandemin har 
regeringen och myndigheterna infört tvingande bestämmelser, råd och restriktioner. 
Kommunen har stängt ner vissa verksamheter och anläggningar för idrott och aktiviteter.  
Träning för såväl barn som vuxna har under stora delar av 2020 och början av 2021 behövt 
genomföras utomhus. 
 
De som bedriver utegymnastik på ett sådant sätt som omfattas av bestämmelserna i HKF 1210 
ska inte behöva betala en avgift på 600 kronor per dag. Det är därför bra att ett förslag på en 
ny typ av upplåtelse har tagits fram av förvaltningen. Vi menar dock att utegymnastik ska 
uppmuntras och föreslår därför att avgiften ska vara 0 kronor. Vi bedömer att kostnaderna för 
att fakturera och administrera den avgift som förvaltningen föreslår inte kommer att täckas 
av intäkterna som den skulle ge.  
 



Socialdemokraterna var tidigt ute och förespråkade ändringar för att exempelvis möjliggöra 
för butiker och restauranger att kunna flytta ut sina verksamheter till gator och torg, öppna 
uteserveringar tidigare, erbjuda hyresfritt till extra utsatta verksamheter, samt att vi drivit att 
alla tillsynsbesök som inte är nödvändiga och tidskritiska bör skjutas upp. Detta är viktiga steg, 
både för att minska smittspridningen av coronaviruset men också för att hjälpa Huddinges 
viktiga näringsliv med att både ta sig igenom krisen med tanke på de restriktioner som 
myndigheterna presenterat med anledning av den rådande pandemin.  
 
För Socialdemokraterna  
 
 
Sara Heelge Vikmång 
 
 


